

Dąbrowa Białostocka, dn. 10 września 2021 r.

**GMINA
DĄBROWA BIAŁOSTOCKA
16-200 Dąbrowa Białostocka
ul. Solidarności 1**

Wykonawcy (wszyscy)

**PYTANIA I ODPOWIEDZI, ZMIANA TREŚCI ZAPROSZENIA DO ZŁOŻENIA OFERTY
CENOWEJ**

Znak sprawy: BRG.271.55.2021

Dotyczy: postępowania w sprawie udzielenia zamówienia publicznego w formie zaproszenie do złożenia oferty cenowej dotyczącej: **Ubezpieczenie majątku i innych interesów Gminy Dąbrowa Białostocka wraz z jednostkami organizacyjnymi.**

Prowadząc postępowanie w sprawie udzielenia zamówienia publicznego w formie zaproszenie do złożenia oferty na ubezpieczenie majątku i innych interesów Gminy Dąbrowa Białostocka wraz z jednostkami organizacyjnymi na podstawie pkt 13.1, 13.2 i 13.4 zaproszenia poniżej informuję o otrzymanych wnioskach w sprawie wyjaśnienia treści zaproszenia i udzielonych na nie wyjaśnieniach.

PYTANIE NR 1

1. Czy Zamawiający posiada Dom Pomocy Społecznej / Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, jeżeli tak, to prosimy o odpowiedzi na poniższe pytania:

a) Czy Zamawiający chroni swoich pracowników i osoby wymagające opieki DPS/MoPS przed narażeniem na działanie COVID-19 w tym w zakresie zapewnienia środków ochrony indywidualnej pracowników i przestrzega aktualnych rekomendacji i zaleceń Głównego Inspektora Sanitarnego dla DPS/MoPS?

b) Czy Dom Pomocy Społecznej / Miejski ośrodek Pomocy Społecznej posiada i stosuje praktyki zarządzania kryzysowego i aktualizuje na bieżąco procedury planowania ciągłości działania stosowane w sytuacjach pandemicznych/epidemiologicznych ?

ODPOWIEDŹ

W Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Dąbrowie Białostockiej został wdrożony Regulamin pracy w środowisku zagrożenia epidemiologicznego Stanowiący załącznik do Zarządzenia Nr 22/2020 Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dąbrowie Białostockiej. W niniejszym dokumencie uwzględniono między innymi zasady ciągłości zadań publicznych realizowanych przez pracowników, także z wykorzystaniem technologii informatycznych. Określono zadania krytyczne oraz kluczowych pracowników do ich realizacji. Zabezpieczono pomieszczenie alternatywne do realizacji zadań poza siedzibą Ośrodka. System zastępstw pracowniczych podlega analizie pod kątem ciągłości realizacji zadań publicznych. Przeprowadzono ocenę ryzyka dla stanowisk pracy potencjalnie zagrożonych wirusem SARS-CoV-2. Opracowano karty informacji o ryzyku zawodowym na stanowisku pracy przy narażeniu na czynniki biologiczne, instruktaże stanowiskowe bhp dotyczące zapobiegania i minimalizacji rozprzestrzeniania się choroby zakaźnej COVID - 19. Przeprowadzono szkolenia pracowników.

PYTANIE NR 2

2. Czy zamawiający wyraża zgodę na zmianę zakresu ubezpieczenia dla budynków nieużytkowanych na FLEXA ryzyka nazwane ?

ODPOWIEDŹ

Zamawiający nie dokonuje żadnej zmiany treści Zaprośzenia w powyższym zakresie.

Zamawiający przypomina, że zakres ochrony ubezpieczeniowej mienia wyłączonego z eksploatacji został określony w poniższej klauzuli:

Klauzula wyłączenia ryzyka z eksploatacji (zakres obligatoryjny) – bez względu na postanowienia ogólnych bądź szczególnych warunków ubezpieczenia, strony umowy ubezpieczenia uzgodniły, że:

Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje budynki, urządzenia i instalacje (występujące w wykazie mienia i przyszłe) wyłączone z eksploatacji przez okres dłuższy niż 90 dni - w zakresie od ognia i innych zdarzeń losowych (wyłącznie pożar, uderzenie pioruna, wybuch, upadek statku powietrznego, huragan, deszcz nawalny), a także od ryzyka powodzi. Ubezpieczyciel udziela ochrony na mocy niniejszej klauzuli pod warunkiem, że:

- 1) maszyny i urządzenia były oczyszczone, konserwowane i odłączone od źródeł zasilania,
- 2) gaśnice i inne instalacje przeciwpożarowe są sprawne technicznie i gotowe do użycia oraz znajdują się w wyznaczonych miejscach,
- 3) z urządzeń (instalacji) wodno - kanalizacyjnych i technologicznych została usunięta woda, inne ciecze oraz para,
- 4) mienie znajduje się pod dozorem.

Z zakresu ochrony wyłączone jest mienie przeznaczone do rozbiórki lub na złom.

Limit odpowiedzialności wynosi 1 000 000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w każdym okresie ubezpieczenia.

PYTANIE NR 3

3. Czy zamawiający dopuszcza wprowadzenie zapisu: Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje odpowiedzialność cywilną Ubezpieczonego za szkody wynikające z przeniesienia chorób zakaźnych, za wyjątkiem szkód wyrządzonych z winy umyślnej bądź wskutek rażącego niedbalstwa Ubezpieczonego ?

ODPOWIEDŹ

Zamawiający zmienia treść rozdziału III Załącznika nr 1a do Zapytania ofertowego poprzez dodanie treści:

Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje odpowiedzialność cywilną Ubezpieczonego za szkody wynikające z przeniesienia chorób zakaźnych, za wyjątkiem szkód wyrządzonych z winy umyślnej bądź wskutek rażącego niedbalstwa Ubezpieczonego.

PYTANIE NR 4

4. Prosimy o potwierdzenie, że w ubezpieczeniu OC za szkody wyrządzone w środowisku naturalnym Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody regulowane przepisami Dyrektywy 2004/35/WE Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie odpowiedzialności za środowisko w odniesieniu do zapobiegania i zaradzania szkodom wyrządzonym w środowisku naturalnym.

ODPOWIEDŹ

Zamawiający potwierdza powyższe.

PYTANIE NR 5

5. Prosimy o potwierdzenie, że:

"linie elektryczne wraz ze stacjami transformatorowo-rozdzielczymi oraz linie naziemne, podziemne i ich wyposażenie, jeżeli służą wyłącznie zaspokojeniu potrzeb ubezpieczonego w ramach prowadzonej działalności i stanowią jego własność oraz zlokalizowane są na terenie będącym w jego posiadaniu i znajdują się w odległości nie większej niż 300 m od ubezpieczanych budynków i budowli "

ODPOWIEDŹ

Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z treścią Załącznika nr 1a:

Ubezpieczenie nieruchomości obejmuje budynki i budowle wraz ze stałymi elementami. Za stałe elementy należy uznać m.in. elementy wyposażenia i wystroju wewnątrz nieruchomości, trwale z nimi związane, a w szczególności:

- 1) instalacje zewnętrzne i wewnętrzne infrastruktury technicznej (wodnokanalizacyjnej, grzewczej, elektrycznej, gazowej, wentylacyjnej, klimatyzacyjnej) i teletechnicznej (telefonicznej, teleinformatycznej i informatycznej, światłowodowej, domofonowej, antenowej, alarmowej, kamery), linie elektryczne wraz ze stacjami transformatorowo-rozdzielczymi oraz linie naziemne, podziemne i ich wyposażenie, jeżeli służą wyłącznie zaspokojeniu potrzeb ubezpieczonego w ramach prowadzonej działalności i stanowią jego

własność oraz zlokalizowane są na terenie będącym w jego posiadaniu i znajdują się w odległości nie większej niż 300 m od ubezpieczanych budynków i budowli;

PYTANIE NR 6

6. Czy zamawiający wyraża zgodę na dopisanie w Klauzuli Katastrofy budowlanej, że z zakresu odpowiedzialności wyłączone są również budynki w budowie ?

ODPOWIEDŹ

Zmawiający potwierdza, że zakres ochrony ubezpieczeniowej przewidzianej w klauzuli katastrofy budowlanej nie obejmuje budynków w budowie.

PYTANIE NR 7

7. Czy zamawiający wyraża zgodę na n/w zmiany:

Ubezpieczenie imienne następstw nieszczęśliwych wypadków członków Ochotniczych Straży Pożarnych w nawiązaniu do art. 26 i 26a ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 r. o ochronie przeciwpożarowej.

Z zakresu ubezpieczenia nie mogą być wyłączone szkody:

Usunięcie zapisu:

„2) powstałe w następstwie urazu wysiłkowego/przeciążeniowego, rozumianego jako uszkodzenie powstające pod wpływem powtarzającego się obciążenia układu mięśniowo - szkieletowego oraz uszkodzenia, do których dochodzi podczas zwiększonego wysiłku fizycznego;

3) powstałe na skutek pogryzienia przez kleszcze i inne owady;

4) powstałe na skutek nadmiernego wysiłku fizycznego (przepuklina wysiłkowa).”

Ubezpieczenie imienne następstw nieszczęśliwych wypadków członków Ochotniczych Straży Pożarnych i Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych w nawiązaniu do art. 32 ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 r. o ochronie przeciwpożarowej.

Z zakresu ubezpieczenia nie mogą być wyłączone szkody:

Usunięcie zapisu:

„2) powstałe w następstwie urazu wysiłkowego/przeciążeniowego, rozumianego jako uszkodzenie powstające pod wpływem powtarzającego się obciążenia układu mięśniowo szkieletowego oraz uszkodzenia, do których dochodzi podczas zwiększonego wysiłku fizycznego;

3) powstałe na skutek pogryzienia przez kleszcze i inne owady;

4) powstałe na skutek nadmiernego wysiłku fizycznego (przepuklina wysiłkowa).”

ODPOWIEDŹ

Zamawiający zmienia treść rozdziału I Załącznika 1c do Zapytania poprzez wykreślenie ust. 2, 3, i 4 podpunktu 2.1.

Zamawiający zmienia rozdział II Załącznika 1c do Zapytania poprzez wykreślenie ust. 2, 3, i 4 punktu 2.

Zamawiający informuje, że odpowiedzi na pytania oraz zmiana treści Zaprośzenia stają się integralną częścią Zaprośzenia i będą wiążące przy składaniu ofert.

Zamawiający zmienia termin składania ofert na 17.09.2021 r. godz. 13:00. Otwarcie ofert nastąpi o godzinie 13:30.